



凝心聚力抓落实

# 垛石街道谱写乡村振兴新篇章

今年以来,济阳区垛石街道聚焦全区“1139”工作体系,紧紧围绕“推动北部新区全面起势、加快向高质量中心城区迈进”和建设“富美垛石”奋斗目标,凝心聚力抓落实,奋力谱写乡村振兴垛石篇章。

▶2021年4月30日  
首届番茄节开幕。



白杨店社区建设有序推进。



一村一场戏走到群众身边。



志愿者助力疫情防控。

园区内原含章造纸厂片区(中公教育),存量土地1400余亩,园区紧靠省道241线,距济东高速出入口4.5公里,规划打造具有特色的创业产业园区。目前已引进磁浮产业试验平台、图书智能仓及图书数码印刷厂、大北环晾晒厂实验室3个项目,合同投资额4.5亿元,项目投产后,预计年税收达5000万元左右。

项目建设有所成效。坚持把园区建设作为加快推进辖区经济发展的重要载体,先后规划了济阳高新建材产业园、特医食品城2个园区。其中,济阳高新建材产业园规划面积5000亩,近期规划面积800亩,着力形成新型建材研发、中试、生产的产业链条,打造济南北部高新建材生产制造中心,是街道唯一初具规模的园区,目前已入驻企业20家。今年,协调资金200余万元,高标准建设了一条长496米、宽20米的园区道路,更加方便园区企业通行,提升了园区综合实力。今年,新签约引进山东旭瑞实业有限公司等7个工业项目,落户于济阳高新建材产业园,合同投资额3.3亿元。

## 突出抓好结构调整 现代农业渐显成效

农业布局持续优化。对标都市农业示范区发展定位,编制完成《垛石慢城田园综合体建设规划》,规划了“两心两带四板块多社区”的综合体发展格局,核心面积89平方公里,约占辖区版图面积的一半,都市农业布局实现优化。目前,垛石慢城田园综合体将推进分片招标推介,加快基础设施建设。特色农业发展良好,坚持深化农业产业结构调整,上半年,中瓦、南街、北街等村新建高温大棚、大拱棚84个,390余亩。累计发展以小番茄种植为主的蔬菜大棚1.4万个,各类瓜菜种植面积约4.5万亩,成为长江以北最大的小番茄种植批发集散基地,“垛石番茄”4次荣获“中国绿色食品博览会”金奖。同时,不断延伸产业链条,目前已研发出了番茄果脯、番茄果酒,初步形成了垛石番茄深加工产业链。

乡村旅游逐步兴起。4月30日,举办了首届番茄创意生活节,推进“一二三产”融合发展,加大垛石番茄文化品牌的打造,设计了IP形象“番朵朵”,以文化赋能驱动乡村振兴,进一步叫响垛石番茄品牌。同时,沿徒骇河打造“一河八园”休闲旅游观光格局。“一河”即徒骇河,“八园”即胜源梨园、梁氏庄园(国家2A级风景区、五星级农家乐)、金镜柿园、如意采摘园、现代农业示范园、番茄花园、善耕缘、周氏庄园(市级文物保护单位)。此外,垛石正积极依托“垛石慢城田园综合体”,打造以“垛石番茄”特色产业为核心的“田园之旅”,进一步擦亮垛石休闲农业旅游品牌,建设市区“旅游向北”的新地标。

## 突出抓好民生保障 社会事业和谐发展

投资500余万元建成启用垛石街道综治中心、网格化服务中心、党群服务中心综合楼,提高了为民服务水平。扎实开展反诈宣传,通过派发宣传资料以及微信群转发等多种方式,线上线下宣传人数达到了6.6万人次,反诈App注册人数达13766人。进一步强化疫情防控,做好重点地区和境外入济人员的摸排管控,严格落实“外防输入、内防反弹”防控策略,全力保障了人民群众的身体健康和生命安全。加快推进疫苗接种,坚决做到“应接尽接”,加快建立群体免疫屏障。截至目前,疫苗接种达7万余人次。积极探索“E+520”动态监测户帮扶工作机制,动员辖区企业,积极参与,每

家企业提供5个就业岗位、每年资助2个帮扶对象,实现新返贫、新致贫人口零发生,目前,参与企业25家,可提供岗位200余个。

“雪亮工程”全部建成,130个行政村安装监控摄像头722个,实现了全覆盖。积极推进新时代文明实践“出彩人家”创建工作,广泛开展“文明家庭、好媳妇、好婆婆、乡村好青年”评选,营造了向善向美文明乡风。城乡建设有序推进。白杨店社区11栋楼宇按期施工,其中,住宅楼9栋,社区服务中心和幼儿园各1栋,目前1、2、3、4号楼4栋楼已封顶,预计年底前交付。扎实推进49个村完成清洁取暖暨气代煤改造工作,130个村全部完成,覆盖率达100%。完成51个村“户户通”通户道路硬化工程,代表全区迎接省市督导检查,得到省市领导的认可。

## 突出抓好党的建设 党建水平不断提升

基层组织工作水平不断提高。高标准、高质量完成村“两委”换届选举工作,切实将一大批政治坚定、想干事、会干事、年富力强的优秀人才选进村“两委”班子。辖区130个村,共选出村“两委”成员547名,村务监督委员会成员390名,村民小组长340人,村民代表3910人。各村制定了五年任期规划,根据村庄发展情况,推动新班子扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”活动,解决群众“急难愁盼”问题390余件。同时,大力优化党员结构。加大对35岁以下退役军人、致富带头人、优秀青年中吸收、培养和发展党员,着力改善党员队伍结构老龄化现状。上半年共发展党员52名,其中35周岁以下23人。

宣传思想工作成绩显著。以开展好党工委理论中心组学习为抓手,不断强化理论武装,开展多项专题集中学习活动,理论武装工作不断推进。积极开展党史学习教育,党员干部的思想境界不断提高,宗旨意识不断增强,工作作风明显转变。利用“富美垛石”公众号“党史学习教育”专栏推送“优秀共产党员风采”,对辖区部分优秀共产党员典型事迹进行宣传报道,展示优秀共产党员风采,营造了街道党员干部争先创优的良好氛围。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:洛菁